
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Steindorf

Sitzungsnummer 32. Sitzung

Datum Mittwoch, den 25.11.2009

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr

Sitzungsende 22:00 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Steindorf, Schulstraße 2

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Noack, CDU
Stellv. Ortsvorsteher/in Boch, FW
Ortsbeiratsmitglied Kräuter, CDU
Ortsbeiratsmitglied Kräuter, SPD
Ortsbeiratsmitglied von Eicken, SPD
Ortsbeiratsmitglied Kraft, FDP
Ortsbeiratsmitglied Nokielski, SPD
ferner waren anwesend:
Herr Oberbürgermeister Dette

Schriftführerin:
Boch, Nina

T a g e s o r d n u n g:
__________________

TOP 1
Eröffnung und Begrüßung

TOP 2
Genehmigung der Tagesordnung

Seite 1



TOP 3
Genehmigung der Niederschrift über die 31. Sitzung

TOP 4
Spielplatz „Im Grund“

TOP 5
Nachtragshaushalt 2009

TOP 6
Mitteilungen und Anfragen

TOP 7
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Eröffnung und Begrüßung

Der Ortsbeirat eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2
Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3
Genehmigung der Niederschrift über die 31. Sitzung

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 4
Spielplatz „Im Grund“

Herr Oberbürgermeister Dette teilte dem Ortsbeirat mit, eine Überprüfung des Haushalts
2009 durchführen zu lassen. Gegebenenfalls soll eine erneute Einstellung in den Haushalt
2010 erfolgen, um den Spielplatz im Frühjahr 2010 zu erneuern. 

TOP 5
Nachtragshaushalt 2009

Herr Oberbürgermeister Dette erläutert den Nachtragshaushalt. Der Nachtragshaushalt
wird vom Ortsbeirat zur Kenntnis genommen.

TOP 6
Mitteilungen und Anfragen
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Verkehrssituation während der Sperrphasen der B 49
Die Straßenverkehrsbehörde und der zuständige Beamte des Polizeipräsidiums
Mittelhessen führten eine erneute Begehung durch, demnach gibt es keine weiteren
wirkungsvollen Maßnahmen.

Ortstermine von Behörden, Fachämtern in Steindorf
Der Ortsbeirat wünscht eine Benachrichtigung bei etwaigen Ortsterminen von Behörden
oder Fachämtern in Steindorf. Hierzu sollte mindestens ein Ortsbeiratsmitglied eingeladen
werden, um ortsbezogene Situationen genauer darzustellen. Erfolgt keine
Benachrichtigung führt dies nicht zur Unterstützung der Arbeit des Ortsbeirates. Auf diese
Forderung muss der Ortsbeirat bestehen. Ein persönlicher Informationsaustausch
zwischen den Behörden, Fachämtern usw. und dem Ortsbeirat wird unnötigen
Schriftverkehr verhindern und Missverständnissen beiderseits vorbeugen.

Rückersbodenseit II
Im Baugebiet Rückersbodenseit II werden  22 Grundstücke entstehen, von denen 15 im 
Eigentum der Stadt Wetzlar sind. Bisher gibt es 26 Bewerber, bei denen es sich um junge
Familien handelt. Vier der Bewerber haben derzeit ihren Wohnsitz in Steindorf und fünf
weisen einen Migrationshintergrund auf. Weitere Bewerbungen können an das
Liegenschaftsamt gerichtet werden.

Bushaltestelle Jahnstraße
Die Anbringung von Rasengittersteinen ist nicht möglich, da die Bäume sonst nach
Angaben des Fachamtes beschädigt werden. Es wird aber um ein ordentliches Anfüllen
mit Mutterboden sowie Raseneinsaat gebeten. Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis
und bittet um eine rasche Umsetzung, sowie die Aufstellung des Bunshaltestellenschildes.

Kreisstraße/Landesstraße (zur Sitzung vom 19.08.2009)
In nächster Zeit soll die Straße zwischen Solms-Oberndorf und Wetzlar gefräst und neu
asphaltiert werden. Im Zuge dessen werden drei Kanaldeckel im Kreuzungsbereich der
Bergstraße in Steindorf höhenangepasst und durch verschraubte Abdeckungen ersetzt.

Kleinschäden im Ortsbereich
Die Kleinschäden sollen in den Herbstmonaten 2009 in einer weiteren rhinopatch-Aktion
behoben werden.

Jubiläum des Stadtteils Steindorf im Jahr 2011
In einem Schreiben an den Hessischen Städtetag wurde das Jubiläum (1125 Jahre)
des Stadtteils Steindorf im Jahr 2011 mitgeteilt.

Historische Archiv
Das Historsche Archiv bittet um Mithilfe der Ortsbeiräte bei der sachgemäßen
Aufbewahrung der Stadtteilarchive, da einige Archivale in unzumutbaren Bedingungen
untergebracht sind.
Der Ortsbeirat nimmt das Schreiben zur Kenntnis und unterstützt dies, insofern noch
Archivale im Stadtteil Steindorf vorhanden sind.

TOP 7
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Verschiedenes

Jugendtreff
Dem Ortsbeirat wurde ein Halbjahresbericht übersandt. Insgesamt fiel dieser sehr positiv
aus. Es wurde über die Beschaffenheit des Treffs und die permanenten Angebote
informiert. Außerdem wurde auf kommende Aktionen hingewiesen.

Beschädigung von Autos in der Nacht vom 31.10.2009 
Da die Beschädigungen vermutlich im Zusammenhang mit einer Feier an der Grillhütte
geschehen sind, wird der MGV Liederkranz nochmals um intensivere Kontrollen bei der
Vermietung der Hütte gebeten.

Spielplatz „Friedenstraße“
Der Ortsbeirat fordert das zuständige Fachamt auf, die dort vorhandenen Straßen-
Sinkkästen an das Straßenniveau anzupassen.
Außerdem wird um eine Umgestaltung der Bepflanzung gebeten. Hierzu bittet der
Ortsbeirat um einen Ortstermin mit dem Fachamt.

Reinigung der Wege während der Erntezeit
Der Ortsbeirat fordert das zuständige Fachamt auf, die Landwirte mit einem Schreiben
darauf hinzuweisen, dass die Reinigung der Wege nach der Ernte in einem gewissen
Zeitraum zu erfolgen hat.
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